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#! python3.7

# -*- coding: utf-8 —-*-

from numpy import zeros, sqgrt

from matplotlib.pyplot import style, figure, axes

# oyHxumsa f nmomroraBIMBaAeT MAacCCUB, COIepXallMi 3JIEMEHTH BeKTOP-OYyHKLMM,
# omnpemesndomer NpaBylw YacTb pemaeMmor cucTemel OLY
def f(u,m sun,QG)

f = zeros(5)

# OmnpemesieHVe MCXOOHOM MNPaBOM YacTM (OO Hepexola K IJMHE IOyTY KPUBOM)
f[0] = u[2]

f[1] = u[3]

f[2] = - G*m_sun*u[0]/ (u[0]**2 + u[l]**2)**(3/2)

f[3] = - G*m_sun*u[1]/(u[0]1**2 + u[l]**2)**(3/2)

# IoGamBiieHre emé OMOHOM KOMIIOHEHTHE BEeKTOP-ObYyHKLUMM, KOTOpas oTBedaeT 3a t

# (BHIlOJSTHEHVE GOopMaJIbHOM MNPOLEeNypPEl aBTOHOMMUIBALINUM)
f[4] =1

# IllepeonpemesieHre NpaBOM YacTu (peanm3alums nepexola K IJMHEe IOyTY KPUBOM)

f = f/sqrt(l + £[0]**2 4+ f[1]1**2 + f[2]**2 + f£[3]**2)
return f

OnpenejieHye BXOIOHBEIX IOAHHEIX 3aladln
= 0.; T = 75.3*%¥365.25*%24*60*60
= 5.24824*%10**12; yv 0 = 0.
0=0.; vy 0 =0.9%10%%*3
6.674301515151515%10%*(-11)

sun = 1.98847*10**30

#

t 0

x 0

v X
G =
m_

# OnpemnesieHye wara CETKM BIOJIb MHTET'PAJIBHOM KPUBOM
dl = 2.*%10**10

BrimesieHMe NaMAaTM [IOX MACCHMB CETOUYHBIX BHAUEeHUM peumeHusa cucTeMsl OY

B CcTpoke C HOMEPOM Jj DTOTO MaCCHMBa XPaHSATCS CETOUHHE 3BHAUEHUS pelleHUsd,
COOTBETCTBYyWIME J—-OMYy Y3JIy CETKM BIOJIb OYTM MHTETPaJIbHOM KPUBOMU

Umcrno J, onpenesiedpllee UYMCIJIO CTPOK MaccCuBa, 3alaéM C 3allacoMm

= 10000

zeros ((J,5))
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# 3amaHmne HauvaJIbHBIX YCJIOBUM
# (BamnmuceBawnTCa B CTPOKy C HoMepoM (0 mMaccuea u)
u[0] =[x 0, y O, vx 0, v.y 0, t 0]

# Peasmzauma cxeMel ERK2
j =20
while u[j,4] < T
w 1 = f(u[j]l,m sun,QG)
2 = f(u[j] + d1*2/3*w_1,m sun,G)
ulj + 1] = ul[j] + dl1*(1/4*w_ 1 + 3/4*w_2)
j =3 +1

# # Peanusauma cxeMmel ERK4

# 3 =0

# while u[j, 4] < T

# w 1 = f(ul[j],m sun,G)

# w 2 = f(u[j] + dl*1/2*w 1,m sun,G)

# w 3 = f(ulj] + d1*1/2*w_2,m sun,G)

# w 4 = f(u[j] + dl*l*w_3,m sun,G)

# ulj + 1] = ulj] + dl*(l/6*w_l + l/3*w_2 + 1/3*w_3 + 1/6*w_4)
# =73+ 1

# OTpucoBka pemeHuUs
style.use('dark background'")

fig = figure()

ax = axes(xlim=(-1*¥10**12,6*10**12), ylim=(-3.5%10%*12 3 . 5%¥10**12))
ax.set aspect('equal'); ax.set xlabel('x'); ax.set ylabel('y');
ax.plot (0,0, 'yo',markersize=10)
ax.plot(u[0:3+1,0],u[0:j+1,1],"'-w',markersize=5)
ax.plot(ul[j,0]1,ulj,1]1, color='w', marker='o', markersize=7)
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ax.set title('TpaexkTopua OeuxeHMA KoMeTs l'ajyea')

# JIMCTMHT NpoTrpaMMbl, peanusylei pemeHmue cucTemsl OIY

# nmocJyie npoBemeHMS NPOLENYPH epexona K IJMHE OyI'M MHTETIPAaJIbHOM KPUBOM
# (Ha npuMepeMe MOIENMPOBaHMS OBMXEHMS KOMeTH l'ajuies BOKypTI CoJiHLA)

# (pesysbTaToOM AJISeTCs TpaeKTopus KOMeTH l'ajjes)



